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ШЛЯХИ ВДОСКОНАЛЕННЯ СИСТЕМИ УПРАВЛІННЯ 

ПЕРСОНАЛОМ НА ПІДПРИЄМСТВІ 

 

Термін "персонал" означає особистий склад чи працівники установи, 

підприємства, організацій, що складають групу за професійними чи іншими 

ознаками. Синонімом терміну "персонал" є "кадри" - штат працівників тої чи 

іншої галузі діяльності, виробництва, організації. Кадри є головним елементом 

всієї системи управління, і одночасно можуть виступати як об'єктом, так і 

суб'єктом управління. Здатність одночасно виступати в якості об'єкта і суб'єкта 

управління являє собою основну специфічну особливість управління 

персоналом.  

Управління персоналом - це процес планування, підбору, підготовки 

оцінки і удосконалення кадрів, спрямований на раціональне їх використання та 

підвищення ефективності виробництва [1, с.28]. 
Предметом управління персоналом є вивчення відносин працівників у 

процесі виробництва з точки зору найбільш повного і ефективного використання 

їх потенціалу в умовах функціонування конкретної організаційної системи.  

Головною метою управління персоналом є поєднання його ефективного 

навчання, підвищення кваліфікації і трудової мотивації для розвитку здібностей 

працівників та ефективне використання будь-яких завдань, що визначаються 

потребами ринку.  

Управління персоналом здійснюється в процесі виконання певних 

цілеспрямованих дій і передбачає виконання наступних основних етапів і 

функцій: виявлення цілей і основних напрямків роботи з кадрами, постійне 

вдосконалення системи кадрової роботи, визначення засобів і методів 

здійснення поставлених цілей, організацію роботи по виконанню прийнятих 

рішень, координацію і контроль виконання намічених заходів [2, c.88]. 

Правильний підбір кадрів дає змогу здійснити принцип "кожна людина на 

конкретному місці і кожне місце для конкретної людини ". Людина забезпечує 

максимальну віддачу, якщо виконує посильну роботу , яка відповідає її 

нахилам, здібностям, рівню загальної і спеціальної підготовки.  

При підборі кадрів і насамперед, спеціалістів, широко використовують 

метод відповідальності Формальним критеріям (освіта, виробничий стаж, досвід 

роботи в конкретній галузі діяльності). Як додаток до цього методу, 

використовують характеристики з попереднього місця роботи кандидата на 

посаду, встановлюють випробувальний термін і одержують об'єктивну оцінку про 

його діяльність. Кожен підприємець чи менеджер повинен пам'ятати, що від 
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правильності підбору кадрів залежить успіх і престиж підприємства, закладу, 

організації. 
 

Організація повинна піклуватися про підвищення якості своїх працівників. 

Для цього недостатньо набору та добору найбільш кваліфікованих і здібних, 

керівництво має також здійснювати програми систематичного навчання і 

підготовки кадрів, допомагаючи розкриттю їх можливостей в організації.  

Для ефективного управління персоналом підприємства, особливу увагу 

потрібно приділяти навчанню керівних кадрів. Підвищення кваліфікації 

здійснюється за рахунок організації лекцій, дискусій, розгляду конкретних 

ділових ситуацій, вивчення літератури, проведення ділових ігор та рольового 

тренінгу, варіантами цих методів є щорічні курси та семінари з проблем 

управління. Навчання повинно носити практичний характер і його результати 

повинні оцінюватись. Фірми повинні направляти своїх спеціалістів для 

професійного навчання за кордон [3, с.51].  

У розпорядчій діяльності керівника виявляється його мистецтво 

управління. Вміле використання різних розпорядчих методів упорядковує 

управлінський вплив на об'єкт управління, підвищує ефективність 

управлінської діяльності.  
Менеджер повинен володіти соціально-психологічними методами 

управління. Під соціально-психологічними методами розуміють систему засобів 

і важелів впливу на соціально-психологічний клімат у колективі, на трудову і 

соціальну активність колективу і його окремих працівників. Дані методи 

спрямовані на гармонізацію соціальних відносин у колективі, за домовленням 

соціальних потреб працівників [4, c.37].  
Основою управління персоналом виступає кадрова політика розрахована на 

довготривалу перспективну лінію Формування і розвитку кадрового складу 

підприємства, організації, засобом реалізації кадрової політики є кадрова робота.  
Кадровій політиці належить важливе значення у розвитку і вдосконаленні 

підприємницької структури підприємства, Об'єктом кадрової політики виступає 

персонал, предметом - система управління людськими ресурсами, а ціллю - 

формування, підготовка, розміщення і використання висококваліфікованих 

кадрів. Кадрова політика може бути відкритого і закритого типу.  
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